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UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI FERRARA 

ATTI DEL CONSIGLIO DEGLI STUDENTI 

SEDUTA DEL 4 NOVEMBRE 2009 

  

 

L’anno 2009 (duemilanove) 

in questo giorno di 4 (quattro) del mese di Novembre alle ore 17.05 (diciassette e cinque) 

nella Sala Consiliare, convocato con  avvisi scritti in data 30 Ottobre 2009 spediti a domicilio di 

ciascun membro, si è riunito il Consiglio degli Studenti. 

Presiede il Sig. Francesco FERSINI. 

Ha la funzione di Segretario Sara NATICCHI. 

L’appello dà il seguente risultato: 

 

BAGLI ENRICO (P) 

BAIONI GIACOMO (P) 

BELLEMO ELENA (G) 

BUFFONI MATTEO (P) 

CAMPILI LUCA (A) 

CAVICCHI MARCELLO (A) 

DALPOZZO FILIPPO (P) 

DELFINO MARCELLO (P) 

DELLA BALDA ARIANNA (A) 

FERENDELES LUCA (P) 

FERRARESE BIANCA (P) 

FERSINI FRANCESCO (P)  

FUMAROLA ADRIANA (A) 

IANNI’ ANTONIO (P) 

MANFO ZANGMO MATHURIN (A) 

MARCON STEFANO (P)  

MAZZOLARI ANDREA (A) 

MUSACCI ANDREA (P) 

NATICCHI SARA (P) 

OLIVA GIOVANNI (P) 

PERINI ILARIA (P) 

RE AGNESE (P) 

RUBINI MARCELLO (P) 

RUSCETTA MARCO (A) 

SAMORANI MARIA LUCIA AGENO (P) 

SINATRA CLAUDIA M. MICHELA (P) 

TELLARINI GIULIA (P)   

TODESCHINI VITO (P)                                  

IORIO FELICE (A)                                                       

 

Constatato che il numero dei presenti è sufficiente per la validità dell’adunanza, il Presidente 
dichiara aperta la seduta e dà inizio alla discussione degli oggetti contemplati nell’ordine del 
giorno. 
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ORDINE DEL GIORNO
 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Approvazione verbali sedute di aprile e maggio; 

3. Discussione sul disegno di legge di iniziativa governativa sull’Università e sul diritto allo studio; 

4. Varie ed eventuali. 

 

Il Presidente informa che gli è pervenuta la richiesta di diversi Consiglieri di modificare l’ordine del 

giorno. Comunica inoltre che il Consigliere OLIVA il 3 novembre scorso ha richiesto di integrare 

l'ordine del giorno inserendo due punti relativi uno alla contribuzione universitaria e l’altro alla 

situazione del corso di microbiologia medica. L’ordine del giorno risulta, pertanto, il seguente: 

1. Discussione sul disegno di legge di iniziativa governativa sull’Università e sul diritto allo studio; 

2. Proposte di modifica relative alla contribuzione universitaria; 

3. Problematica relativa al corso di microbiologia medica; 

4. Approvazione verbali sedute di aprile e maggio; 

5. Comunicazioni del Presidente; 

6. Varie ed eventuali; 

 

Il Consiglio degli Studenti approva la ridefinizione complessiva dell’ordine del giorno. 

 

Sul primo oggetto: “DISCUSSIONE SUL DISEGNO DI LEGGE DI INIZIATIVA 

GOVERNATIVA SULL'UNIVERSITA' E SUL DIRITTO ALLO STU DIO” 

Il Presidente procede all'illustrazione dei contenuti del disegno di legge.  

Intervengono i Consiglieri IANNI', DALPOZZO, FERENDELES, TODESCHINI, BAGLI, 

BAIONI, FERSINI, OLIVA e SAMORANI. 

Il Consigliere DELFINO entra alle ore 17,40. 

Al termine della discussione il Consigliere BAGLI chiede al Consiglio di pronunciarsi 

sull'opportunità di inviare una mail di carattere informativo agli studenti in merito al disegno di 

legge. I Consiglieri convengono su tale opportunità al fine di informare tutti gli studenti del 

cambiamento in atto. 

Il Presidente mette in votazione la proposta del Consigliere BAGLI. 

Il Consiglio approva all'unanimità di mandare la mail informativa contenuta nell’allegato n. 1 parte 

integrante e sostanziale del presente verbale. 
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Sul secondo oggetto: “PROPOSTE DI MODIFICA RELATIVE ALLA CONTRIBUZIONE 

UNIVERSITARIA” 

Il Presidente cede la parola al Consigliere OLIVA il quale avanza le seguenti proposte: 

- istituire un'ulteriore fascia di contribuzione per coloro che hanno un reddito superiore ai               

40.000 €; 

- cambiare la modalità di pagamento inserendo tre o quattro rate; 

- rivedere il sistema di quantificazione del costo pro capite dello studente nelle diverse facoltà. 

Intervengono i Consiglieri: DALPOZZO, OLIVA, IANNI', FERSINI, BAGLI e SINATRA. 

Il Consigliere TODESCHINI esce alle ore 18,32. 

Il Consigliere PERINI esce alle ore 18,34.  

Il Consigliere TODESCHINI rientra alle ore 18,36.  

Il Presidente sottolinea la necessità di rendere obbligatoria la dichiarazione ISEE ed ISPE per 

evitare che gli studenti vengano inseriti nella fascia più alta di contribuzione avendo però un reddito 

reale inferiore. 

Sottolinea inoltre che sul tema é necessario un approfondimento ulteriore ed invita i Consiglieri ad 

iniziare una riflessione sull'argomento. 

Il Consiglio prende atto ed approva la proposta del Presidente. 

 

Sul terzo oggetto: “PROBLEMATICA RELATIVA AL CORSO DI MICROBIOLOGIA 

MEDICA” 

Il Consigliere OLIVA sottopone al Consiglio la situazione del corso di microbiologia medica. Tale 

corso si compone di una parte teorica e di una parte di laboratorio. Tuttavia la parte relativa 

all'attività di laboratorio non é stata mai esperita a causa dell'assenza del materiale didattico 

necessario. 

Intervengono i Consiglieri BAGLI, SAMORANI, DELFINO, OLIVA e TODESCHINI. 

Il Consigliere SAMORANI, in particolare, suggerisce di prendere contatti con il Direttore di 

Dipartimento competente per tale materia.  

Il Consiglio prende atto ed accoglie la proposta del Consigliere SAMORANI.  

 

Sul quarto oggetto: “APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE DI  APRILE E MAGGIO” 

Il Presidente distribuisce ai Consiglieri i verbali delle sedute di aprile e maggio scorsi illustrandone 

i contenuti. Il Consiglio chiede di potere visionare i verbali con più calma ed alcuni Consiglieri 
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propongono di rinviare l'approvazione alla seduta successiva. 

Il Consiglio accoglie la proposta all'unanimità. 

 

Sul quinto oggetto: “COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE” 

Non risultano comunicazioni. 

 

Sul sesto oggetto: “VARIE ED EVENTUALI” 

Il Presidente cede la parola al Consigliere BAGLI, rappresentante degli studenti in Consiglio di 

Amministrazione, il quale chiede al Consiglio una seduta in tempi brevi per poter discutere del  

Piano Strategico di Programmazione Triennale 2010-2012 prima della seduta del Consiglio di 

Amministrazione. 

I Consiglieri convengono sulla necessità di riunire il Consiglio il 16 novembre alle ore 17,15. 

 

Null’altro essendovi da deliberare la seduta è tolta alle ore 18.56. 

 

Il presente verbale è stato redatto, letto e approvato secondo quanto disposto dall’articolo 4 comma 

3 punto c) del Regolamento del Consiglio degli Studenti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


